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ESTADO DE SERGIPE
CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU



ATA DA 17ª SESSÃO ORDINÁRIA 
43ª LEGISLATURA
DIA 23 DE MARÇO DE 2023.


PRESIDENTE - RICARDO VASCONCELOS (REDE)
1º SECRETÁRIO - EDUARDO LIMA (REPUBLICANOS)
2º SECRETÁRIO - EDUARDO LIMA (REPUBLICANOS)


Sob a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às nove horas e quatorze minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL), Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fábio Meireles (PSC), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professor Bittencourt (PDT), Professora Ângela Melo (PT), Professora Sônia Meire (PSOL), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca), (PSD). No decorrer da Sessão, foi registrada a presença dos Vereadores Anderson de Tuca (PDT), Aldeilson Soares dos Santos (Binho), (PMN), Cícero do Santa Maria (PODEMOS), Joaquim da Janelinha (SOLIDARIEDADE) e Sávio Neto de Vardo da Lotérica(PSC) (vinte), e ausentes os Vereadores Fabiano Oliveira (PP), Isac (PDT), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), (PSD) e Vinícius Porto (PDT) (quatro), todos com justificativas. Lida a ata da décima sexta Sessão Ordinária, que foi aprovada sem restrições.


EXPEDIENTE

[bookmark: _heading=h.gjdgxs][bookmark: _heading=h.klyg99s2eqdr][bookmark: _heading=h.3qkm62dafbe2][bookmark: _heading=h.p43zkg7tb9iw][bookmark: _heading=h.di1lpf3chyx9][bookmark: _heading=h.u1rrn4h3xpc3][bookmark: _heading=h.3mshr7fea4ll][bookmark: _GoBack][bookmark: _heading=h.bd4hl1o78dyk][bookmark: _heading=h.9jaf7h1suvr9]Constam do Expediente o Projeto de Lei Complementar número 6/2023, de autoria do Vereador Professor Bittencourt, que acrescenta Parágrafo Único ao art. 94 da Lei número 1.547, de 20 de dezembro de 1989, e alterações posteriores, que institui o Código Tributário Municipal e Normas de Procedimento Administrativo Fiscal, e dá providências correlatas. Projetos de Lei número 263/2022, de autoria do Vereador Eduardo Lima, que estabelece aos hospitais públicos e privados instituírem procedimentos relacionados à humanização do luto materno e parental no Município de Aracaju e dá outras providências, 281/2022, de autoria do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar, que institui os jogos escolares do Município de Aracaju e dá outras providências, 283/2022, de autoria do Vereador Professor Bittencourt declara o Grupo Teatral Imbuaça e a sede patrimónios culturais da cidade de Aracaju. Projeto de Resolução número 1/2023, de autoria da Comissão De Finanças regulamenta a tramitação de emendas impositivas individuais no âmbito do Poder Legislativo Municipal de Aracaju e dá providências correlatas. Requerimentos números 134/2023, de autoria do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar, 154/2023, de autoria do Vereador Fabiano Oliveira, 155/2023, de autoria do Vereador Fabiano Oliveira, 156/2023, de autoria do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar, 160/2023, de autoria do Vereador Professor Bittencourt, 161/2023, de autoria do Vereador Professor Bittencourt. Oficio número 4/2023. Indicações números 67 a 71/2023, de autoria do Vereador Eduardo Lima, 73 a 80/2023 de autoria do Vereador Eduardo Lima, 230 e 232/2023 de autoria do Vereador Joaquim da Janelinha, 238/2023 de autoria do Vereador Eduardo Lima, 240 e 241/2023 de autoria do Vereador Doutor Manuel Marcos, 244 a 250/2023 de autoria do Vereador Doutor Manuel Marcos, 254/2023 de autoria do Vereador Fábio Meireles, 256, 257 e 259/2023, de autoria do Vereador Joaquim da Janelinha e 262 a 273/2023 de autoria da Vereadora Emília Corrêa. Inscritos no Pequeno Expediente, usou da palavra a Vereadora Professora Ângela Melo que parabenizou as doulas presentes na Sessão pelo trabalho delas. Comentou que duas comunidades do Estado foram reconhecidas como comunidades quilombola e destacou a importância do significado social desse acontecimento, disse também que ontem foi um dia importante para a classe trabalhadora, pois ocorreu ato em defesa do piso dos professores realizado pelo Sindipema e afirmou tambêm que é importante valorizar o professor e garantir direitos deles, inclusive, o direito ao piso salarial. Defendeu a revogação do novo Ensino Médio, pois ele dificulta a formação completa do aluno em todas as áreas do conhecimento e ressaltou então que a água é um bem social e não um produto a ser comercializado. Professora Sônia Meire destacou que houve a oitava marcha em defesa da água e indicou que a água é um direito humano funtamental e não deve ser tratado como mercadoria, citou também a marcha em favor do piso salarial dos professores, afirmou que o piso deve ser pago, pois é lei e que não é correto o veto ao piso salarial para os professores. Lembrou que as aulas começaram, mas muitas crianças ainda estão sem livros, fardamento e transporte ecolar. Indicou que está acompanhando as conferências locais de saúde que têm a participação dos trabalhadores da saúde, criticou a terceirização e a pejotização além de afirmar que essas ações vão aprofundar problemas existentes na saúde pública. Convidou então os cidadãos para a audiência pública da PPP da saúde. Ricardo Marques comentou o aniversário de cento e sessenta e oito anos da cidade de Aracaju e as celebrações dessse evento, disse que o desemprego em Aracaju é um grave problema e citou também as obras atrasadas e mal feitas incluindo o terminal dia, o terminal mercado e os corredores de ônibus que não foram terminados. Lembrou que quinze milhões de reais foram gastos nos semáforos inteligentes, mas não funcionam como esperado, comentou a necessidade de um plano diretor que facilite a possibilidade de moradia para pessoas pobres, afirmou que faltam creches e escolas em Aracaju, causando dificuldade aos pais em matricular os filhos, por último que é importante o pagamento do piso salarial de professores e profissionais da saúde. Sargento Byron Estrelas do Mar parabenizou o Governo do Estado por estabelecer calendário de eventos e indicou que esses eventos vão trazer ao povo de Sergipe geração de emprego e renda, indicou que é importante cobrar da prefeitura revitalização dos espaços públicos como quadras de futebol, passarelas, praças, pois eles permitiriam que os jovens saíssem da ociosidade, citou os problemas dos terminais de mobilidade urbana e das matrículas escolares de crianças com deficiência. Convidou os colegas a comparecer ao à Sessão Especial no dia da pessoa com sindrome de down. Sheyla Galba afirmou que visitou duas unidades UBS e se chocou com a falta de estrutura dessas instituições e que os pacientes são atendidos por vinte minutos, disse que nessas sedes faltam medicamentos, por exemplo, o Metildopa que é necessário para o tratamento de pessoas com hipertensão, essa situação afeta também mulheres gestantes e que, apesar do relativo baixo valor do medicamento, ele não está disponível. Indicou que o problema dos atrasos nos exames médicos e citou como exemplo uma paciente que precisa de cirurgia ginecológica, mas tem duzentas e sete pessoas na frente na fila de espera. Mostrou então foto de documento em que consta uma paciente que tem vinte e quatro mil novecentos e noventa e oito pessoas na sua frente na fila para realizar uma Ultrassonografia de abdômem total. Alexsandro Conceição (Soneca) afirmou que uma obra no Bairro Nova Olaria está sendo aguardado há oito anos, mas que o projeto que será posto em prática não está adequado, pois prevê que sejam derrubadas casas construídas pela população para, posteriormente, serem construídas mais casas populares. Mostrou vídeo da comunidade e indicou que irá questionar o Poder Executivo Municipal e reivindicar que essas casas não sejam demolidas. Indicou que a população precisa de saneamento básico e outras melhorias e não de demolição das residências deles. Aldeilson Soares dos Santos (Binho) citou que visitou uma Sessão Especial na cidade de Lagarto e conheceu um jovem chamado Denis Oliveira de 28 anos que é lutador de MMA e é natural da cidade de Lagarto, parabenizou Denis por ser o segundo melhor lutador na categoria dele, e que esse lutador por possuir somente quatro dedos em uma das mãos é subestimado por oponentes, mas isso nao o impediu de alcançar sucesso. Afirmou que apoia iniciativas de eventos que incentivem o treinamento de artes marciais para jovens. Emilia Corrêa reiterou a fala sobre as críticas à atual gestão muncicipal na gestão da saúde, indicou que apesar da mídia frequentemente falar bem dessa área, faltam especialistas no Município, inclusive afirmou que, na psiquiatria infantil, a cidade de Aracaju tem somente um psiquiatra para atender todas as crianças e que por esse motivo existe espera de mais de sete meses para atendimento. Falou que existe descaso com a cultura nessa administração e dando como exemplo o cachê dos artistas locais que receberam somente um vírgula sete por cento do valor pago a Seu Jorge. Inscritos do Grande Expediente, usou da palavra o Vereador Anderson de Tuca, que iniciou sua fala parabenizando a Prefeitura pelo grande evento que foi a Corrida de Aracaju e salientou a importância da prática esportiva. O Vereador tratou também do projeto da Praça Dom José Tomaz, Bairro Siqueira Campos e a importância para a população aracajuana, elencando sugestões dadas ao projeto, transmitindo demandas da população, e exibiu fotografias do momento. O Vereador destacou ainda visita realizada ao Secretário Estadual da Saúde acompanhado da Deputada Yandra, bem como a importância da parceria entre os Vereadores desta Casa e o Governo Estadual, em busca de benefícios à população, elogiou a atuação do Vereador Doutor Manuel Marcos, informando a possibilidade de reunir a Comissão de Saúde desta Câmara de Vereadores e o Secretário Estadual da Saúde. Ato contínuo, o Vereador tratou do aumento da alíquota do ICMS, destacando ter realizado solicitações ao Governo do Estado para evitar ocorrência ante o impacto na população, e Requerimento junto ao Procon solicitando fiscalização quanto ao aumento do preço dos combustíveis antes mesmo de sofrer o impacto dos aumentos dos preços das distribuidoras e da carga tributária. Foi aparteado pelo Vereador Doutor Manuel Marcos. Cícero do Santa Maria ocupou a Tribuna parabenizando o projeto de autoria da Professora Ângela Melo relativo às doulas, a ser votado nesta data. O Vereador tratou então de pedidos formulados à Deso relativos ao fornecimento de água no Bairro Santa Maria, destacou ser contra a Privatização, entretanto que é preciso ocorrer alguma mudança a fim de garantir organização e a continuidade da prestação dos serviços, abordando inclusive a cobrança de taxa de esgoto no Conjunto Padre Pedro e Orlando Dantas, onde o serviço não é devidamente prestado. Em seguida, o Vereador tratou das grandes filas nos postos de saúde e as recentes mudanças no Posto Celso Daniel, onde é possível agendar e acompanhar o agendamento por meio do QRCode. Em seguida, mostrou vídeo de criança com má-formação no crânio que vem tendo dificuldades para agendamento de cirurgia urgente junto ao Governo do Estado. Foi aparteado pelos Vereadores Anderson de Tuca, Doutor Manuel Marcos e Professora Sônia Meire. Doutor Manuel Marcos destacou o Dia Mundial de Combate à Turbeculose, ressaltando que a doença é conhecida desde 1882 e possui cura, porém o Brasil é responsável por grande parte dos casos da doença no mundo, em virtude da pobreza, fome, falta de saneamento básico e patologias simples, como a Aids, que auxiliam o desenvolvimento da enfermidade, asseverando que a má distribuição de renda e falta de saneamento básico são também responsáveis por esses números. A fala do Vereador foi aparteada pelos Vereadores Cícero do Santa Maria, Emília Corrêa, Professora Sônia Meire e Ricardo Marques.  Sheyla Galba assumiu então a Presidência a fim de possibilitar a fala do então Presidente Vereador Eduardo Lima. Eduardo Lima abordou tema que julga sensível e urgente, relacionado à automutilação e ao suicídio infantojuvenil, questão que destacou não ser abordada por políticas públicas do Município de Aracaju, e que, por não repercutirem eleitoralmente, são tratadas de forma deficiente pelo Poder Público. O Vereador destacou ainda que, em visita a diversas escolas da Capital, foi informado da falta de profissionais para atender à grande demanda do sistema de Assistência Social e da Secretaria Municipal da Saúde, o que impossibilita o correto enfrentamento, alertando a sociedade quanto à necessidade de combate e criação de políticas públicas voltadas ao tema exposto. Aparte dos Vereadores Doutor Manuel Marcos, Professora Sônia Meire e Cícero do Santa Maria. Suspensa a Sessão por dez minutos, reaberta a sessão, passou-se à 


ORDEM DO DIA


Presentes à fase de deliberação das matérias os senhores Vereadores: Alexsandro da Conceição (Soneca), (PSD), Anderson de Tuca (PDT), Aldeilson Soares dos Santos (Binho), (PMN), Cícero do Santa Maria (PODEMOS), Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL), Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fábio Meireles (PSC), Joaquim da Janelinha (SOLIDARIEDADE), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professor Bittencourt (PDT), Professora Ângela Melo (PT), Professora Sônia Meire (PSOL), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sávio Neto de Vardo da Lotérica(PSC), Sheyla Galba (CIDADANIA), (vinte), e ausentes os senhores Vereadores Fabiano Oliveira (PP), Isac (PDT), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), (PSD) e Vinícius Porto (PDT) (quatro) com justificativas.  Pauta de hoje, vinte e três de março de dois mil e vinte e três. Foram aprovadas as Redações Finais dos projetos de Lei números 80/2021 do Vereador Ricardo Marques, 119/2021 da ex-Vereadora Linda Brasil, 283/2021 do Vereador Eduardo Lima, 294/2021 do Vereador Sávio Neto de Vardo da Lotérica, 4/2022 do Vereador Alexsandro da Conceição (Soneca), e 15/2022 do Vereador Fábio Meireles. Emenda número um de autoria da Mesa Diretora ao Projeto de Lei número 36/2021, do Vereador Professor Bittencourt, que recebeu pareceres favoráveis da Relatora da Comissão de Justiça e Redação, Vereadora Emília Corrêa e do Relator da Comissão de Finanças e Tomada de Contas, Vereador Fábio Meireles. Submetida à Votação, a emenda foi aprovada. Projeto de Lei número 36/2021, do Vereador Professor Bittencourt, submetido à Votação, foi aprovado em segunda discussão. Projeto de Resolução número 3/2023, de autoria da Mesa Diretora, recebeu parecer favorável da Relatora da Comissão de Justiça e Redação Vereadora Emília Corrêa. Submetido à Votação, foi aprovado em primeira discussão.  Substitutivo ao Projeto de Lei número 1/2021 dos Vereadores Vinicius Porto e Breno Garibalde, recebeu pareceres favoráveis do Relator da Comissão de Justiça e Redação, Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar, e do Relator da Comissão de Justiça e Meio Ambiente, Cícero do Santa Maria. Discutido pelo Vereador Breno Garibalde. Submetido à Votação, o Substitutivo ao Projeto de Lei número 1/2021 dos Vereadores Vinicius Porto e Breno Garibalde, foi aprovado em segunda discussão. Projeto de Lei número 30/2022, do Vereador Aldeilson Soares dos Santos(Binho), foi discutido pelos Vereadores Professora Sônia Meire, Ricardo Vasconcelos, Alexsandro da Conceição(Soneca), Professora Ângela Melo, Fábio Meireles. Submetido à Votação Nominal, o Projeto 30/2022 foi aprovado em segunda discussão. Com onze votos Sim dos Vereadores Breno Garibalde, Cícero do Santa Maria, Eduardo Lima, Emília Corrêa, Fábio Meireles,  Joaquim da Janelinha, José Ailton Nascimento(Paquito de Todos), Ricardo Marques, Sávio Neto de Vardo da Lotérica, Sheyla Galba e Alexsandro da Conceição(Soneca),  e dois Votos Não das  Vereadoras Professora Ângela Melo e Professora Sônia Meire. Projeto de Lei número 47/2022, do Vereador Aldeilson Soares dos Santos (Binho), submetido à Votação, foi aprovado em segunda discussão. Emenda número 1 do Vereador Ricardo Marques Projeto de Lei números 82/2022 do Vereador Ricardo Marques, recebeu parecer favorável da Relatora da Comissão de Justiça e Redação Vereadora Emília Corrêa. Submetida à Votação a Emenda foi aprovada. Submetido à Votação, o Projeto foi aprovado em segunda discussão. Projetos de Lei números 95, 108/e 110/2022 da Vereadora Emília Corrêa, 115/2022 da Vereadora Sheyla Galba, 144/2022 do Vereador Pastor Diego, 149 e 151/2022 ambos do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar que foi discutido pelo autor, e 164/2022, do Vereador Ricardo Vasconcelos, submetidos à Votação,  todos aprovados em segunda discussão. Foram retirados de pauta, a pedido da autora Vereadora Professora Ângela Melo, os Projetos de Lei números 51/2021, 73/2021, e o Projeto de Lei número 59/2021 do Vereador Eduardo Lima, a pedido do autor. Sendo aprovada a retirada desses Projetos, 64/2022, da Vereadora Professora Ângela Melo, discutiu  a autora que foi aparteada pelos Vereadores Pastor Diego, Cícero do Santa Maria, Breno Garibalde, Sheyla Galba, Ricardo Marques, Ricardo Vasconcelos. Discutiu a Vereadora Professora Sônia Meire. Submetido à Votação, foi aprovado em primeira discussão. Recurso número 6/2022 da Vereadora Professora Ângela Melo, foi discutido pela autora, e pelo Vereador Pastor Diego. Pela Ordem, a Vereadora Professora Ângela Melo solicitou a retirada de pauta do Recurso de número seis, de sua autoria, que foi aprovada. Requerimento número 148/2023 da Vereadora Professora Ângela Melo, foi retirado de pauta pela autora. Sendo aprovada a retirada. Moções números 181/2022 do Vereador Vinícius Porto, 183/2022 do Vereador Ricardo Marques, que foi discutido pelo autor e aparteado pela Vereadora Professora Sônia Meire, 184/20022 do Vereador Ricardo Marques, 185/2022 do Vereador Joaquim da Janelinha, e 186/2022, da Vereadora Emília Corrêa, submetidas à Votação foram aprovadas em Discussão Única. Requerimento de urgência número 71/2023 do Vereador Professor Bittencourt, submetido à Votação, foi aprovado em Discussão Única. E, como nada mais houvesse a tratar, o Senhor Presidente convocou Sessões Extraordinárias dentro de alguns minutos, anunciou Sessão Ordinária para o dia vinte e oito de março de dois mil e vinte e três, na hora Regimental, e deu por encerrada a sessão. 
Palácio Graccho Cardoso, vinte e três de março de dois mil e vinte e três.
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